



■黄壁庄水库正常溢洪道底孔正在进行预泄腾库容。



■工作人员驾驶快艇巡查水库。



投稿邮箱:375020903@qq.com
热线电话:88629179

今日出镜

黄壁庄水库事务中心全体工作人员

采访动机

为了迎接主汛期到来,黄壁庄水库严阵以待迎战汛期,7月10日后,黄壁庄水库事务中心全体工作人员将24小时驻守水库。

腾库容 “智慧”防汛

黄壁庄水库打造智慧管理平台实时监测水位库容



■值班人员正在向市水利局防办通讯站汇报当日情况。

□文/图 本报记者 张海强

7月6日上午8时,记者在黄壁庄水库防汛办公室内看到,值班人员正在使用超短波防汛电台向石家庄市水利局防办通信站汇报当日情况。“这是我们今年最新安装的系统,叫作智慧管理平台,它可以实时监视水库水位库容,可以说是一目了然。我们还利用云雨水遥测和调度系统、卫星云图,掌握水情信息和天气变化,全力保障水库安全。”工作人员告诉记者。

记者在黄壁庄水库正常溢洪道底孔看到,这里正在进行预泄腾库容。工作人员头戴安全帽、身系安全带,在液压缸的锥铰位置,检查每一个螺栓和液压杆

转轴。

据了解,面对即将到来的主汛期,工作人员每天都会打起十二分精神,对所有闸门进行细致检查,防止漏掉任何一个问题。黄壁庄水库现安装有工程巡查摄像头150多个,基本实现了水库工程区全覆盖,能够第一时间发现异常情况,并及时派人进行处理。同时,通过双向云广播系统,工作人员可以在中控室与主坝、副坝等泄洪建筑物的人员进行实时通话。

记者在黄壁庄水库事务中心应急抢险仓库看到,防汛物资摆放得井然有序,工作人员正在对冲锋舟、救生衣等防汛物资,进行系统登录。在库房外的防汛船上,配备了救生衣等各种设备,可以随时下水工作。



■工作人员检查每一个螺栓和液压杆转轴。



■工作人员正在通过智慧管理平台监视水库的水位、库容、水情。